

С ЕГОДНЯ еще редко даже в какой больнице встретишь кабинет реанимации. А в санатории «Репино» он имеется. И недаром с такой похвалой отозвалась об этом факте на выездном заседании Исполкома райсовета в ноябре прошлого года председатель постоянной комиссии по здравоохранению, врач А. М. Михеева, докладывая членам Исполкома и депутатам о состоянии лечебной работы в здравнице.

Впрочем, сами сотрудники санатория достаточно скромно оценивают и свою инициативу по созданию кабинета, и его оснащение. Организацию кабинета продиктовала им суровая, как говорится, необходимость. Поскольку в «Репино» люди приезжают после инфаркта, перенесшие операции на сердце, страдающие приступом стенокардии... Одним словом, тяжелый контингент.

К сожалению, поликлиника по месту жительства больного, да-

вав ему «добро» на пребывание в здравнице, порой переоценивает состояние его здоровья, далеко не всегда учитывая разницу между методами лечения в санатории и стационаре. Но не отправлять же человека, прибывшего издалека и имеющего

фактор. Пульс не прощупывается, не слышно стука сердца. Возможно, клиническая смерть?.. Тогда в распоряжении у медиков всего шесть минут. Ис-

О кабинете реанимации в санатории «Репино»

который не умел бы обращаться с аппаратурой, установленной в кабинете. В свою очередь, врачи обучили этому же средний медперсонал.

Вся аппаратура, что находится в кабинете реанимации, легка, портативна, удобна в обращении. Имеется и специальная тележка, на которой ее можно быстро доставить к месту нахождения больного. Это в случае, если тот, как выражаются, не транспортируется.

В том же кабинете реанимации имеется и так называемая «сумка неотложной помощи». Это обычный чемодан, доверху набитый шприцами, перевязочным материалом, различными лекарствами. Причем такими, какие не найдешь ни в одной аптеке. Ведь здесь подчас решается вопрос не только о здоровье человека, но и о его жизни.

М. САХНОВСКИЙ

МЕДИКИ НА ЧЕКУ

на руках путевку, обратно... Именно эти обстоятельства вынуждают медиков здравницы быть постоянно начеку.

...Кому-то из больных внезапно стало плохо. Сердечный приступ? Шок? Потеря сознания?.. Дежурный врач и постовые медсестры спешат доставить его в кабинет реанимации. Здесь есть капельница для внутривенных вливаний, аппарат искусственного дыхания ДП-2, электрокардиостимулятор. Скорее, скорее! Время сейчас — главный и решающий

искусственное дыхание, наружный массаж сердца, быстро подключается электрокардиостимулятор... Прибывшая по телефонному звонку бригада «Скорой помощи» одобрительно отзыается о действиях медиков санатория: все выполнено, как надо.

Ничего удивительного. Еще не был открыт кабинет реанимации, а в санатории «Репино» уже начались практические занятия. Их вели специалисты из Института скорой помощи и Кардиологического центра. Сегодня в здравнице нет врача,